
水沢江刺駅利用者アンケート結果 

 

１ 調査の目的 

  奥州市では、奥州市未来羅針盤図における水沢江刺駅周辺エリアプロジェクトにおいて、水沢江刺駅周辺エ

リア開発における基本整備構想を策定します。 

  本アンケートは基本整備構想策定にあたり、駅の利用実態状況や駅利用者のニーズを把握し、水沢江刺駅周

辺開発の方向性を検討する基礎資料とするために実施するものです。 

 

２ 履行場所 

  水沢江刺駅構内（奥州市水沢羽田町駅前一丁目） 

 

３ 実施期間 

  ５月 28 日（水）、30 日（金）、31 日（土） 

  ６月６日（金）、７日（土）、９日（月）、11 日（水）、14 日（土）、15 日（日） 計９日間 

  午前９時から午後７時まで 

 

４ 回答件数 

  ５８１件 

※内訳 平日：344 件、土日：237 件 

 

５ 調査方法 

  ・調査員２名を水沢江刺駅構内に配置 

・駅利用者へスマートホンやタブレットからの入力フォームでの回答 

  ・入力フォームからの回答ができない人は、アンケート用紙への記入 

 

６ アンケート結果の要約 

 ＜水沢江刺駅利用者の属性＞ 

 ・水沢江刺駅の利用者の 75％は、駅までの交通手段が自動車であること。 

＜水沢江刺利用者が困っていること＞ 

・駅利用者の半数以上は、駅周辺に飲食店がないことに不便を感じていることがわかる。また、新幹線を待つ

時間を過ごすコンテンツが不足していることがわかる。 

 ・駅周辺駐車場を利用したことがある人が不便と感じる理由の９割が、「いつも駐車場が満車で車を停める場

所を見つけるのが大変」という回答であることがわかる。 

 ＜南岩手交流プラザについて＞ 

 ・駅利用者の半数が南岩手交流プラザを利用したことがないことがわかります。 

 ・南岩手交流プラザを利用する人は、飲食店など、新幹線を待つ時間を過ごしたり、くつろげる空間を求めて

いる。 

・大谷翔平選手紹介コーナー、はやし屋台模型、大瀧詠一コーナーの印象が強い。 
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８ アンケート結果 

（１）性別 

 
 

 

（２）年齢 

 
 

 

（３）職業 

 
 



（４）居住地 

 
 

 

（５）水沢江刺駅の利用頻度 

 
 

 

（６）水沢江刺駅の利用理由 

 
 

 



（７）水沢江刺駅までの、又は、水沢江刺駅からの交通手段 

 
●駅利用者の 75％が自動車を交通手段としています。水沢江刺駅利用者の多くが周辺駐車場を利用している

ことがわかります。 

 

（８）水沢江刺駅を利用する時に困っていること 

 
※その他の主な回答 

 ・みどりの窓口がない、駅員さんがいない（５件） ・駅弁を買うところがない（３件）  

・冷暖房が効いた待合室がほしい（２件） 

 

●アンケート回答者の半分以上が駅周辺に飲食店が少ないという回答になりました。 

●その他、駅周辺の駐車場が少ない、新幹線を待つ間にくつろげる場所がない、バスの本数が少ない、お土産を

買う場所がない、という回答が多くありました。 
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（９）駅周辺の駐車場を利用したことがあるか？ 

 
 

（10）駅周辺の駐車場で不便に感じたことがあるか？ 

 
 

（11）不便と感じる理由 

 
※注 １「いつも駐車場が満車で停める場所を見つけるのが大変」 

    ２「除雪がされていなく駐車ラインが見えない」 

 ●「いつも駐車場が満車で停める場所を見つけるのが大変」という回答が 9 割となっています。 

 



（12）南岩手交流プラザの利用頻度 

 
 ●駅利用者の半数が南岩手交流プラザを利用したことがないことがわかります。 

 

（13）南岩手交流プラザの利用目 

 
（14）南岩手交流プラザの利用満足度 
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（15）南岩手交流プラザで興味を引いたもの 

 
 ●南岩手交流プラザで利用者が興味を引いたものは、大谷翔平コーナー、日高火防祭のはやし屋台模型、大瀧

詠一コーナーが上位となっています。 

 

（16）南岩手交流プラザにほしい機能 

 
 

 ●水沢江刺駅周辺と同様、飲食店の設置の要望と、新幹線を待つ間ゆっくりくつろげる空間がほしいとの結果

になりました。 

 

（17）自由記述 

 ・飲食店がほしい（44 件） ・駐車場がいつも満車で困っている（31 件） ・買い物ができる場所（16 件） 

 ・駅からの交通アクセスを充実させてほしい（12 件） ・大谷翔平選手をアピールしてほしい（10 件） 
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